

ZONGHE

淮北客运中心站部分班线恢复运营

旅客在乘车前应提前申请“安康码”

■记者 刘星 通讯员 李静

本报讯 为全力复工复产，保障交通通畅，满足人民群众出行需求，自3月13日起，淮北客运中心站逐步恢复班线运营。

具体客运中心站恢复开行的客运班车有：淮南：13:40；徐州：8:40、9:30、11:50、13:30；

15:00；徐州：8:00、9:00、10:00、11:00、12:00、14:00、15:30、16:10、17:00、17:40

疫情期间，旅客在乘车前应提前申请“安康码”。在进入客运站检查时，“亮码”核验（红码、黄码禁止通行，绿码通行），体温测量合格后通行。对于没有智能手机或不会操作的人员，必须

出具有效健康证明。旅客必须佩戴口罩乘车。在确定健康、佩戴口罩的前提下，方可发车。乘车时分散就座，保持安静，减少交流。同时积极配合司乘人员做好体温测量工作。

工作人员提醒广大旅客，在乘车前需提前通过手机填报安徽公路客运实名登记系统（填报

完成后保留好截图，以备工作人员核对）。请广大旅客提前进站用手机扫码站内张贴的二维码进行信息录入，方便尽快通行。对于未携带手机或手机使用不便的乘客，可提供身份证件信息和有效健康证明，由车站工作人员代为登记。乘客信息将被严格保密，仅用于疫情防控期间对

确诊病例、疑似病例和密切接触者的追踪和调查。

因正处疫情防控特殊时期，班车发车时间请以车站当日发车时间为准。市民可以通过“淮北汽运”微信公众号“复班查询”功能进行查询相关班次信息，并订购车票。或者拨打咨询服务电话：0561-3023084。

我市多举措防治草履蚧

■记者 黄旭 通讯员 徐彬

本报讯 草履蚧是春季危害杨树林木的主要害虫之一，当前随着气温的逐渐回升，草履蚧出土危害达到盛期，为全力做好草履蚧的防治工作，市林业部门采取多种措施进行防治。

前期，通过测报员的监测调查，我市在烈山区宋疃镇、烈山镇、古饶镇；濉溪县的临涣镇、南坪镇、百善镇、铁佛镇、孙疃镇均发现有草履蚧危害，部分局域危害严重。发现虫情以后，濉溪县

在确保防疫安全的情况下，立即下发紧急通知，积极筹措资金购买防治草履蚧所用的物资及药剂下发到发生疫情的镇（办），及时安排专业队进行防治；烈山区不等不靠，全面开展虫情的监测调查，及时组织专业化防治公司开展防治；市林业部门组织森防技术人员深入到基层及防治现场进行技术指导，并宣传草履蚧的危害性、防控的必要性及防治技术要点。

截至目前，我市已防治草履蚧面积近2000亩。



疫情防控进企业

3月8日，杜集区石台镇卫生院的医务人员进驻企业开展新冠肺炎防控工作。

为做好企业疫情防控，连日来，石台镇卫生院组织医务人员深入镇企业开展疫情防控监测和宣传，引导员工理性看待、正确对待，增强企业防范意识。

■摄影 记者 梅月

紧急觅踪 ——淮北交警27小时告破“2.26”交通肇事逃逸案

■记者 朱冬
通讯员 耿运昕 程晓庆

案发地点无监控录像，无目击证人，在有效线索极少的情况下，淮北交警经过27小时的连续奋战，迫使交通肇事逃逸嫌疑人俞某成功归案！至此，发生在战“疫”期间的“2.26”致人死亡道路交通事故逃逸案成功侦破。

一名男子死亡，肇事车辆逃逸

2月26日，7时19分，天刚亮，一阵刺耳的电话铃声让淮北交警四大队事故中队值班中队长刘勇一激灵，“110指挥中心呼叫，你辖区塔山路华家沟附近路段，一男子躺在路上，疑似死亡，请前去处置！”

刘勇喊上一起值班的同事，迅速发动警车，赶往现场。由于疫情防控限制非必要的车辆人员出行，路面上车辆人员却不多。案发现场一男子俯身趴倒在地，头部受到明显重创，经医生确认，

该男子已经死亡！

少量玻璃、塑料碎片、一条刮痕……刘勇在现场勘查笔录上记下。“这条刮痕明显是车辆碰撞物体，倒地后剐蹭所致，痕迹和人体所在位置，存在合理的物理联系！”多年的办案经验，让刘勇判断这是一起交通肇事逃逸案件！

“寄希望于记录事发情况的监控录像证据已是不可能，但是我们可以沿着事发地点周边监控回溯；事发突然，嫌疑人来不及伪装现场，对于案发现场要再次进行扩大勘查，不放过任何一个疑点！”经过讨论，会议确定了两条侦破思路。

交警四大队大队长王庆芳安排一组办案民警按照接警时间回溯6小时，对周边监控设备记录的画面进行了调取，面对数千张过

设备”“走访周边群众，目前未发现目击证人”“现场有效线索较少”，目前掌握的情况，让参与办案的民警眉头紧锁。

法网恢恢，擒获肇事者是最终目标，当前能做的就是先确定肇事时间，再确认肇事车型。“再狡猾的狐狸，也逃不过猎人的眼睛！我们的任务就是让这张法网逐步锁定在这个‘狐狸’之上！”参与案件侦破指导的事故大队大队长蒋海峰信心坚定。

“寄希望于记录事发情况的监控录像证据已是不可能，但是我们可以沿着事发地点周边监控回溯；事发突然，嫌疑人来不及伪装现场，对于案发现场要再次进行扩大勘查，不放过任何一个疑点！”经过讨论，会议确定了两条侦破思路。

交警四大队大队长王庆芳安排一组办案民警按照接警时间回溯6小时，对周边监控设备记录的画面进行了调取，面对数千张过

往车辆的照片，多名民警分工进行筛查、甄别、确认。功夫不负有心人，锁定了事故发生的时间为26日零时左右。

另一路民警对现场进行扩大勘查，寻找现场遗留的蛛丝马迹。通过对现场进行复勘，民警在事发地桥下的草丛里找到一个破碎的倒车镜外壳，结合监控图片，最终确定肇事车辆为两轮摩托车，这一发现给专案组成员极大的信心，与此同时，收集到现场遗留的三份血样，立即送检，通过DNA检验，确认其中两份血样为肇事嫌疑人所留。

心理防线崩溃，如实交代罪行

综合线索后，专案组判断，嫌疑人应工作生活在事发地周边村落，平时驾驶摩托车出行，目标范围进一步缩小！民警立刻马不停蹄地奔赴事故现场周边村镇进行摸排走访，调查近期经常骑两轮摩托车在两村附近出入的人员，

同时到周边的医院、诊所调查有无外伤前来就诊的人员信息。同时联系辖区派出所和附近村居负责人宣传到户，张贴悬赏公告，形成强大攻势，敦促交通肇事嫌疑人尽快投案。

2月27日10时30分，在化楼村从事采摘草莓工作的交通肇事逃逸嫌疑人俞某，摄于法律的威严，攻破心理防线，到交警四大队投案。原来，事发当天凌晨，俞某驾驶摩托车行经此处时，与死者发生交通事故，因害怕承担责任，以为无人发现，便侥幸肇事逃逸，没想到警方这么快就锁定了方向。发现他只是时间问题，躲避已是徒劳，于是前来投案。从发现该案，到案件侦破，用时27小时。

经讯问，俞某对其违法犯罪事实供认不讳。办案民警根据其交代，又起获了俞某为毁灭证据而拆解的肇事两轮摩托车。至此，“2.26”交通肇事逃逸案件成功告破。

工行淮北分行开展“3·15”宣传周活动

■记者 王陈陈 通讯员 密恒昕

本报讯 近期，工行淮北分行开展“以金融消费者为中心助力疫情防控”消费者权益保护教育宣传周活动。

为了提高宣传效果，全行紧紧围绕本次宣教活动内容，充分利用线上渠道和平台，加强与消费者的交流互动，用深入浅出的语言、易于接受的方式宣传金融服务，展示在线服务优势。同时，面向不同人群需求开展针对性教育宣传，加强对小微企业、在校学生、边远

地区贫困人群、流动务工人员、老年人、残疾人等群体金融政策和服务的宣传教育，让金融惠民政策真正落实落地。

活动期间还将进一步畅通金融咨询和投诉渠道，及时妥善处理纠纷，强化重点舆情和风险隐患的跟踪研判，特别做好疫情防控期间的应急响应和处置工作。在金融产品咨询、销售、存续投诉处理等各环节加强对金融消费者的教育，注重以消费者投诉问题为导向，向消费者进行风险提示和依法理性维权宣导，做好防疫时期“3·15”教育宣传周活动。

暖新闻

拾金不昧展风采 传统美德暖人心

■记者 徐志勤
通讯员 王伟

本报讯 3月11日上午，市民刘莉（化名）将一面绣有“拾金不昧 助人为乐”字样的大红锦旗和一封感谢信，送到了市保安公司押运四中队队员朱振昌手中。

原来，3月5日晚6点40分左右，朱振昌下班途中，在路过马相山庭院小区时，在路边捡到一只女士手包。打开鼓鼓囊囊的手包查看，朱振昌惊讶地发现包内竟然有七八千元现金、手机两部、银行卡若干个及一些客户重要资料。

“这么重要的东西丢了不得急死……”朱振昌立即向中队进行汇报，同时站在原地等待失主。等了半个多小时，他终于发现一名神色焦灼的女子一边走，一边在路边寻找着什么。“你的东西丢了吗？”朱振昌上前试探地问道。“丢了包……就是你手上这只包！”看到朱振昌手中的包，女子又惊又喜道。经现场核实，确认女子是手包的主人后，朱振昌终于松了口气：“下次可得当心喽！”

包包失而复得，女子从包内拿出500元塞到朱振昌手中：“谢谢你！这是一点心意，一定要收下！”

“这是我应该做的。”婉言谢绝后，朱振昌匆匆离去。

“我那天取了8000元现金，就是要回去看望父母。结果手上提的东西较多，不小心把包丢了……我经过多方打听才找到这个拾金不昧的好心人，特意准备了锦旗和感谢信，就是想表达感谢……”当日，刘莉激动地说。据介绍，朱振昌平时工作认真，热心助人，还是入党积极分子。“没啥，拾金不昧是传统美德，任谁都会这样做的。”朱振昌说。

行驶电动车掉下行李包 “的哥”追失主完璧归赵

■记者 刘星
通讯员 王宗富

本报讯 出租车是一座城市的“流动名片”，代表着城市的文明形象。自新冠肺炎疫情发生以来，一大批出租车驾驶员加入服务车队，他们免费接送医务人员，为社区防疫工作提供服务。

万泰汽车出租公司皖FT3180驾驶员张欲欢就是其中一员。日前，张欲欢拾到乘客遗失的钱包，并主动将钱包送到失主手中。

3月7日上午，张欲欢在完成接送医务人员任务后，在路上巡逻，当车辆行驶到火车站南广场等红灯时，停在他车前面的一个电动车上掉落了个行李包。张欲欢急忙摇下车窗伸头去提醒，可红灯变成绿灯，那辆电瓶车已经径直朝火车站站台方向行驶。张欲欢立刻下车将包拾起，随后他改变了行车轨迹向站台驶去。“我当时看掉的是个行李包，而且那个电动车是往火车站进站口方向驶去，我就推测丢包的人应该是火车站的。”张欲欢事后告诉记者。

由于火车站进站口不能停车，张欲欢就开着车绕着火车站站台来回寻找。没多长时间，就发现站台人口处有个男子很着急的样子像是在寻找东西，他身边不远处停着辆电动车。张欲欢立刻摇下车窗大声询问他是不是丢了什么东西？男子焦急地告诉张欲欢，他的一个行李包放在电动车上，不知道到什么时候掉了，里面还有2000元现金。听到这，张欲欢从车里拿出包。这位男士看到张欲欢手里的包，眼睛一亮激动地说：“就是这个包，太感谢你了！”失主一边感谢一边从身上掏出现金表示谢意，被张欲欢婉言谢绝。

县医院名医工作站 恢复正常诊疗

■记者 王陈陈
通讯员 穆廷法

本报讯 今天，濉溪县医院名医专家李庆文泌尿外科门诊四楼名医工作站坐诊，为广大患者提供诊疗及手术。诊疗范围包括泌尿系先天性畸形、泌尿系肿瘤、良性前列腺增生、复杂性尿路结石、复杂性尿道狭窄等疾病。

此前受疫情影响，县医院积极响应省卫健委动员令，全力做好防控工作，部分门诊服务暂时中断，其中包括名医专家李庆文泌尿外科门诊。

李庆文，安徽省蚌埠医学院第一附属医院泌尿外科主任医

师，安徽省微创医学会泌尿外科分会主任委员，是全国知名泌尿外科专家。他于3月13日上午8:00至11:30在县医院门诊楼四楼名医工作站坐诊，为广大患者提供诊疗及手术。诊疗范围包括泌尿系先天性畸形、泌尿系肿瘤、良性前列腺增生、复杂性尿路结石、复杂性尿道狭窄等疾病。

据悉，名医工作站近期将安排汪磊、吕更生、王二庆、周鲁财、赵熊、徐钦华等专家坐诊。



工行淮北分行开展“3·15”宣传周活动

■记者 王陈陈 通讯员 密恒昕

本报讯 近期，工行淮北分行开展“以金融消费者为中心助力疫情防控”消费者权益保护教育宣传周活动。

为了提高宣传效果，全行紧紧围绕本次宣教活动内容，充分利用线上渠道和平台，加强与消费者的交流互动，用深入浅出的语言、易于接受的方式宣传金融服务，展示在线服务优势。同时，面向不同人群需求开展针对性教育宣传，加强对小微企业、在校学生、边远

地区贫困人群、流动务工人员、老年人、残疾人等群体金融政策和服务的宣传教育，让金融惠民政策真正落实落地。

活动期间还将进一步畅通金融咨询和投诉渠道，及时妥善处理纠纷，强化重点舆情和风险隐患的跟踪研判，特别做好疫情防控期间的应急响应和处置工作。在金融产品咨询、销售、存续投诉处理等各环节加强对金融消费者的教育，注重以消费者投诉问题为导向，向消费者进行风险提示和依法理性维权宣导，做好防疫时期“3·15”教育宣传周活动。



看移动 未来无限可能 快于时代，先享世界

www.10086.cn

热线 10086

服务监督 10080